Nom : ……………………………..

Prénom : ………………………………….   Classe : …...

4° – Interrogation de mathématiques n°1 – Sujet A

Calculatrice interdite

Exercice 1 : Donner les résultats des calculs 




6 points
( 12 + 4 = ……….

( 7 + 10 = ……….

( 18 ( 9 = ……….

( 2,3 ( 4,5 = ……….

7,2 ( 8 = ………..

( 10 ( 3,4 = ………

Exercice 2 :










4 points

Calculer les nombres suivants en indiquant au moins une étape de calcul.

A =   (  12  (   8  (  14  +  3


B =   13   +   5   (   19   +   10

A = ………………………….


B = ……………………………

A =             ………….



B =             ……………

Exercice 3 : 










4 points
Calculer astucieusement les nombres suivants en indiquant au moins une étape de calcul.

C = ( 10 ( 3,4 + 3,5 ( 8,2 + 6,5

D = 14 + 11 ( 20 + 10 ( 11 + 4 ( 30

C = ………………………………

D = …………………………………….

C = ……………………………….

D = …………………………………….

C =             …………….


D =                  ……………….

Exercice 4 : 










6 points
Calculer, en présentant et en indiquant l’étape de suppression des parenthèses comme sur l’exemple.

Exemple : ( ( 12 ) ( ( ( 7 ) = ( 12 + 7

                                           =       eq \x( ( 5)
( ( 16 ) ( ( + 4 ) = …………….


( + 12 ) + ( ( 3 ) = ……………………

                          =         eq \x(         )



                 =         eq \x(         )
( ( 3 ) ( ( ( 7 ) = ………………….


( ( 12 ) ( ( + 20 ) = …………………

                       =           eq \x(         )





=          eq \x(         )
( + 29 ) ( ( + 39 ) = ……………….


( ( 2,7 ) ( ( ( 1,8 ) = …………………

                            =       eq \x(         )





   =         eq \x(         )
Nom : ……………………………..

Prénom : ………………………………….   Classe : …...

4° – Interrogation de mathématiques n°1 – Sujet B

Calculatrice interdite

Exercice 1 : Donner les résultats des calculs 




6 points
( 20 + 5 = ……….

( 5 + 10 = ……….

( 14 ( 7 = ……….

( 3,2 ( 5,4 = ……….

5,3 ( 7 = ………..

( 10 ( 5,2 = ………

Exercice 2 :










4 points

Calculer les nombres suivants en indiquant au moins une étape de calcul.

A =   (  7  (   23  (  10  +  4


B =   20   +   5   (   15   +   10

A = ………………………….


B = ……………………………

A =             ………….



B =             ……………

Exercice 3 : 










4 points
Calculer astucieusement les nombres suivants en indiquant au moins une étape de calcul.

C = ( 10 + 4,9 + 4,4 ( 2,3 + 5,1

D = 16 + 13 ( 20 + 30 ( 13 + 6 ( 10

C = ………………………………

D = …………………………………….

C = ……………………………….

D = …………………………………….

C =             …………….


D =                  ……………….

Exercice 4 : 










6 points
Calculer, en présentant et en indiquant l’étape de suppression des parenthèses comme sur l’exemple.

Exemple : ( ( 12 ) ( ( ( 7 ) = ( 12 + 7

                                           =       eq \x( ( 5)
( ( 5 ) ( ( + 14 ) = …………….


( + 10 ) + ( ( 4 ) = ……………………

                          =         eq \x(         )



                 =         eq \x(         )
( ( 9 ) ( ( ( 6 ) = ………………….


( ( 5 ) ( ( + 30 ) = …………………

                       =           eq \x(         )





=          eq \x(         )
( + 15 ) ( ( + 25 ) = ……………….


( ( 3,2 ) ( ( ( 2,3 ) = …………………

                            =       eq \x(         )





   =         eq \x(         )
